"牛"气满满开启新学期

中小学幼儿园花式开学

昨日,锡城新学期开启, "牛元素"成为锡城学校创意开 学礼主题。当天,学校设计多 样"牛"气冲天的入校形式,开 启元气满满新学期。老师以手 写新春贺卡、送小红花等方式 花样宠爱学生。



新学期,超牛气

"笑笑,来笑一个!"昨日早晨7点半左右,一群戴着自制牛面具或头饰的"牛娃"陆续走进江苏省无锡兰亭小学。看到迎接他们的老师,学生仔细调整面具与头饰,对着镜头摆出各种姿势。"这个大牛角是我和妈妈一起设计的,能戴着它进校园特别开心!"一(6)班学生尹依笑说。

今年,兰亭小学共有属牛的学生 166名、老师7名。开学典礼上,"牛老师"收到了红围巾和牛年吉祥物。学 生们的新年礼包则是文具盲盒。"快 拆!快拆!"收到盲盒的孩子们聚在一 起,迫不及待地拆开手中的礼包。"手 账本、卡通贴画……"学生一边查看盲 盒中的礼物,一边与同学分享,他们约 好互相交换所需文具,最大程度用好 新年礼包。

新学期,"牛元素"成为多所学校的主角。东鿍实验学校校门口,犇犇和牛牛两只吉祥物牵着孩子们入校园。"2021,健康第一,祝贺牛年顺利,大吉大利……"伴随着富有节奏感的音乐,东林小学全体学生在校舞蹈团的带领下边唱边跳,以一段欢快的牛年手势舞开启新学期。



开学礼,创意足

无锡市蠡园中心小学的学生开学第一天就享受了一场科技盛宴。学生们进校就能看到写着"科学筑梦 创想未来"的充气拱门和同学扮演的小汽车。学校把开学典礼和科技节开幕式整合,在科学老师的示范和指导下,学生观看并体验了点水成冰、神奇水火箭、干冰泡泡秀等一系列神秘又有趣的科学实验。学校还为孩子们精心准备了一系列创作小配件作为新学期礼物,让他们在科技节中充分发挥想象力、创造力,提高动手能力和科技素养。

无锡市梨庄实验小学的牛娃在 学校铺设的彩虹道两边派发新年红 包,里面装有金币和随机礼券等礼 物。在摸高墙前,学生奋力起跳触碰 "超越自我""考神附体"等新年目 标。芦庄实验小学的学生则向着蔚 蓝的天空放飞纸飞机。该校教师顾 一婷告诉记者:"放飞的纸飞机都是 孩子们自己亲手折的,飞机里有他们 写下的新学期愿望,希望能激励他们 向着更高的目标飞翔。"无锡市新吴 区观湖幼儿园的孩子们在园长张晴 艳的牵引下敲鼓、跃龙门入园。"龙门 寓意为攀登、迎难而上,希望小朋友 逆流前行、奋发向上,梦想成真。"张 晴艳说。





i

师者爱,很暖心

来自学校的实力宠爱,让孩子们幸福开启新学期。"乐孩子们幸福开启新学期。"保持热爱,奔赴山海!"班主任书写的新春贺卡是经开区尚贤教育集团每个孩子的开学礼物。每张贺卡里温暖而激励的话语都是老师对孩子们信心满怀地道谢:"谢谢老师,牛年我们一定做最棒的自己!"

当天收到祝福元气满满开启新学期不仅是学生,尚贤教育集团校长李燕为每一位老师量身定制了新春祝福。"看到你的成长,高兴!祝新年快乐,一切

安好!""你是最美丽的新娘,你的故事感动每一位尚贤人。"新婚的朱怡帆老师收到甜美祝福后满心欢喜。

五爱小学每个孩子进校时都收到了老师送上的"小红花"。"一朵小红花,寓意生命美好的样子。希望孩子们享受成长之路,勇探星辰大海。"该校老师薛晨潇说。学生们对手中的小红花也有不一样的解读,有学生说感受到了新年的祝福,有学生觉得这代表着老师们的鼓励,还有学生发现小红花是肥皂做的,认为老师这是在提醒自己勤洗手保持健康。

寒假里,有收获

寒假期间,南长街小学大队部号召全体学生开展"做学创"力行实践活动,学生收获了不一般的劳动体验。开学当天该校举行了"小鲁班工具改造展览",叠衣神器、弯角螺丝刀、梳毛发簸箕等各种别出心裁的"改良版劳动工具"引人注意。现场"小鲁班"邱子翊介绍了自己的改造过程,她发现橡皮屑用抹布很难清理,观察家用吸尘器的构造后用电动机、小风扇、塑料餐盒和吸管制作了一个简易的"桌面吸尘器"。接下来学校将围绕"劳动教育"主题开展"一米田园""班务小当家"等活动,让学生在劳动实践中发现快乐、学会合作。

山北中心小学开学典礼上,五年级学生郑雨轩等学生代表表演的公园、地铁、农贸市场制止不文明行为的情景剧,吸引了全校师生关注。寒假期间该校学生自发组织"文明伴我行"活动,利用自制海报、宣传标语等到公共场合宣传做文明礼貌的好市民。孩子们除了宣传还勇敢地制止市民的不文明行为。新学期,该校将把高效能人士七个习惯融入教育日常并开展职业体验,提升学生的自我领导力,帮助他们更了解社会。

新起点,再提升

本学期经开区教育局将推进美丽校园建设,展现各校之美。南湖中学相关负责人介绍,本学期学校将结合市品格提升工程进一步优化学校环境布置,美化校园的同时发挥环境育人之效。"我们让来自五湖四海的学生搜集自己家乡的资料,在每个教室门口、每栋教学楼墙面展示不同地域的美食、民谣、建筑等文化元素,让故乡在孩子们心中扎下根。"

"新的一年,我们希望在湖畔建设 一所有美好气质的优质园。"张晴艳表示,于去年年底启用的观湖幼儿园,新 学期将进一步优化园所环境、推进课程 游戏化建设,加快创建市优质幼儿园。

牛年育"牛娃"的关键在于"牛老师"。兰亭小学将在教师队伍建设上下功夫,开启骨干教师引领计划。兰亭小学校长邵华强表示,教师不仅要做"老黄牛",更要成为"拓荒牛",在教学领域不断寻求新突破。

新学期,东林小学将在"东林市"点赞卡、护照盖章的基础上,引入全新的"小红花"评价方式。学校将从文明礼仪、劳动服务、学习等八个块面对学生展开评价,小红花奖状将由学生自主设计。获得小红花奖状的学生可以通过"东林大转盘"获得形式多样的奖励。

(杨涵、陈春贤、徐婕妤)